

## ТРАДИЦІЙНА ЗУСТРІЧ ФАХІВЦІВ-ПРАКТИКІВ ІЗ БІБЛІОТЕЧНОЇ СПРАВИ В НПБУ

**П**роведення щорічної науково-практичної конференції “Бібліотека і книга у контексті часу” вже стало традицією в Національній парламентській бібліотеці України. 17-18 квітня 2008 року ця корисна творча та інформаційно насичена зустріч фахівців-практиків бібліотечної справи з усіх регіонів України, переважно з ОУНБ, а також науковців, відбулася вже втретє. Квітень було обрано через те, що саме цього місяця світ відзначає Всесвітній день книги і авторського права.

Оскільки кожен період має свої пріоритети і актуальні проблеми, цього року темою конференції стала: „Публічна бібліотека в соціокультурному просторі регіону”, на якій було оприлюднено підсумки наукових досліджень, здійснених фахівцями НПБУ впродовж 2007 року, – „Публічна бібліотека в

контексті соціокультурного простору регіону” та „Сільська бібліотека на мапі України”.

Активна участь у фаховому зібранні наших колег із Росії, Білорусі, США значно збагатила його зміст, додала до загальної робочої атмосфери заходу почуття взаємної приязні, професійної солідарності й співробітництва у нелегкій справі культурного будівництва і забезпеченні конституційних та загальнолюдських прав народів наших країн.

У своїй доповіді генеральний директор Національної парламентської бібліотеки України **Т. Вилегжаніна** окреслила стан і основні напрями діяльності публічних бібліотек, зупинившись на виконанні ними їхніх основних функцій, особливо інформаційної.

Було охарактеризовано матеріально-технічний стан українських публічних бібліотек, який поки що не можна визнати задовільним. Особливо це стосується сільських бібліотек. Основні положення доповіді див. на с. 4-5.

Головні бібліотекарі НПБУ **Т. Богуш** та **О. Мастіпан** представили результати вищезгаданих досліджень Бібліотеки, які віддзеркалили сучасний стан публічних книгозбірень. Вивчено матеріально-технічний стан бібліотек, основні напрями їхньої діяльності, ставлення до них як з боку бібліотечних працівників, так і користувачів. З'ясо-

вано, які фактори впливають на імідж бібліотеки у місцевій громаді. Розвідки продемонстрували також певні негативні тенденції стосовно кадрового корпусу публічних бібліотек.

Дослідження, подібні проведеним фахівцями НПБУ, було здійснено і в Білорусі. Про них розповіла завідувачка відділу Національної бібліотеки Білорусі **М. Алейнік**. Зокрема, присутніх вразило, що в братній країні вже 20% сільських бібліотек комп'ютеризовано.

Завідувачка відділу Російської державної бібліотеки **Г. Райкова** присвятила свій виступ роботі з просування і популяризації читання в окремих бібліотеках і ЦБС Росії, наголосивши на нестандартних формах впливу, розрахованих на різні соціальні верстви користувачів.

Завідувачка відділу Російської національної бібліотеки **І. Матвеева** розповіла про роботу своєї установи з вивчення історії російських бібліотек, видавничу діяльність у цьому напрямі.

Керівники наукових обласних бібліотек **Н. Титова** (Дніпропетровськ), **В. Ярощук** (Рівне), **Л. Стасюк** (Луцьк), **Н. Синиця** (Хмельницький), **В. Ракітянська** (Державна наукова бібліотека, Харків), розкрили різні аспекти взаємовпливу бібліотек і соціокультурного середовища, особливо зупинившись на діяльності сільських книгозбірень.

Директор ЦБС для дорослих м. Миколаєва **Т. Тверда** розповіла про практику обслуговування осіб із обмеженими можливостями.

Учений секретар НПБУ **Н. Розколупа**, коментуючи актуальні питання правового регулювання оплати праці бібліотечних працівників.

Директор Інституту державного управління та інформаційної діяльності ДАКККіМ, доктор історичних наук професор **М. Слободяник**, розкриваючи тему наукового забезпечення стратегії розвитку публічних бібліотек, наголосив на необхідності вдосконалення державної політики щодо бібліотек і назвав такі основні напрями практичної діяльності книгозбірень, які потребують відповідного наукового супроводу:

- комплектування та забезпечення збереженості бібліотечних фондів;

*Л. Бейліс*



- створення національної електронної бібліотеки;
- формування комп'ютерної бази даних української бібліографії;
- створення та розвиток центрів інформаційного забезпечення органів місцевого самоуправління;
- постійний моніторинг інформаційних потреб користувачів.

Наступного дня відбулося секційне засідання „Розвиток нових технологій у публічних бібліотеках. Сайти бібліотек. Електронні бібліотеки”. Про створення й використання інформаційних ресурсів і електронної бібліотеки в НПБУ доповіла заступник генерального директора **О. Баркова**, а у ДНТБ – заступник директора **О. Москаленко**.

В інших виступах було охарактеризовано АІБС „MARK-SQL”, продемонстровано, як циркуляція документів в електронному каталозі Національної бібліотеки України для дітей наближає до комплексної комп'ютеризації бібліотечних процесів (заступник генерального директора **І. Торлін**). Також йшлося про

Lib Navigator як професійний інструмент пошуку та запозичення записів за протоколом Z 3950, проблеми створення повнотекстових ресурсів на сайті бібліотеки, пошуку в текстах, представлених різними алфавітами, побудову кращих бібліотечних сайтів і порталів.

Десятиріччю виходу у світ журналу НПБУ „Бібліотечна планета” було присвячено “круглий стіл”, на якому розглядалися різні інформаційні потреби бібліотечних працівників, створена в Україні система фахової бібліотечної періодики та окремі її елементи. “Круглому столу”

передувала медіапрезентація часопису-ювіляра.

Завершило конференцію щорічне засідання Української бібліотечної асоціації „Трансформації та інновації в бібліотеках. Роль професійної спільноти” під головуванням президента УБА **В. Пашкової**.



## НАЦІОНАЛЬНА ПАРЛАМЕНТСЬКА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ НА “ІНФОРМАЦІЙНОМУ ЯРМАРКУ 2008”

Апарат Верховної Ради України та Програма сприяння Парламенту України університету Індіани при підтримці Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) 17–18 квітня 2008 року вчетверте провели у приміщенні Верховної Ради України традиційну презентацію-виставку ресурсів організацій, що надають технічну та аналітичну допомогу Парламенту України під назвою “Інформаційний ярмарок 2008”.

Цей захід спрямований на ознайомлення парламентарів, їхніх помічників, а також спеціалістів секретаріатів фракцій, парламентських комітетів та управлінь апарату Верховної Ради, парламентських журналістів із доступними для них ресурсами спільноти міжнародної технічної допомоги та українських громадських організацій. Серед 36 організацій, що виявили бажання взяти участь у цьогорічному заході,

15 підтримуються USAID та спонсоруються американським урядом, 9 – українські громадські організації, 12 – представники інших донорів чи програм, які спонсоруються, європейськими та канадським урядами і ООН.

**О. Погребна**

Національна парламентська бібліотека України вже вдруге взяла участь у цьому інформаційному заході, представивши на ярмарку низку своїх видань, до яких увійшли бібліографічні покажчики, підготовлені науково-бібліографічним відділом, методичні матеріали відділу наукового аналізу та розвитку бібліотечної справи і комплекти фахового журналу „Бібліотечна планета” за 2006-2008 роки. Всього на експозиції НПБУ було представлено 44 видання.

В урочистому відкритті „Інформаційного ярмарку 2008” взяли участь заступник керівника апарату Вер-

